

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 augusztus 24.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 193. szám

Marx és Stresemann beszámoltak a birodalmi gyűlésen a londoni konferencia eredményéről

Berlin, augusztus 23. A birodalmi gyűlés ma délelőtt 10 órakor ismét összeült. Miután Waltraff elnök Schwartz dr. kommunista képviselőnek a kizárás elleni tiltakozását felolvastatta és felhatalmazást kapott, hogy ezt a tiltakozást a mai ülésen a Ház döntése alá bocsássa, az elnök Marx dr. birodalmi kancellárnak adta meg a szót.

A kommunisták a birodalmi kancellárt ismét ilyen kiáltásokkal fogadták:

— Amnesztit, birodalmi kancellár ur!

A közbeküldések azonban néhány perc múltán megszüntek, mire a birodalmi kancellár megkezdte beszédét. A felolvasott kormányvillatkozatot levezetőben a londoni értekezlet eredményeinek méltóságát tartalmazza. A német küldöttség — mondta a birodalmi kancellár — nem dicsékszik Londonban elért sikerrel. A küldöttség feladata abban állt, hogy enyhítésekre törekedjék és feltételeket szabjon, hogy a szakértői vélemény végrehajtását a német nép életviszonyainak és nemzeti méltóságának megfelelő módon elvégezhessék a legbiztosabb módon. Nézet szerint megállapítható, hogy a német küldöttség nem egy tekintetben kedvező módosítást ért el. Ha a londoni határozatok Németország sulyos megterhelését is jelentik, mégis előrelépést jelentenek, tekintettel arra, hogy

lehetővé teszik a német gazdasági élet újra való megteremtését és különösen a megszállt területeken ismét helyreállítják a német szabadságot.

A német küldöttség keresztülvitte, hogy Londonban a megszállt területek katonai kiürítéséről tanácskozzanak. — Nem sikerült keresztülvinni a német meggyőzésére szerződésellenesen megszállt vidékek azonnali katonai kiürítését, bár ehhez 100 felföldi az angol kormány most is, mint eddig is, osztotta. Ha végül a német küldöttségnek meg kellett elégednie csekélyebb engedelmekkel, mégis becsületes meggyőzésére, hogy

a londoni értekezleten a világháborn befeléző óta először támadt fel a megértés szelleme és a szomorú háborús örökség békés rendezésének komoly akarata.

A birodalmi kancellár ezután Herriot jóakaratainak elismerése mellett megvilágította a Ruhr-vidék katonai kiürítésének tárgyában elért eredmények jelentőségét és utalt Herriotnak arra az ígéretére, hogy ha Németország és Franciaország között a megértés előbbrehalad a kiürítés sokkal gyorsabban megtörténik. — Közölte, hogy a dortmundi zónának és más, a Ruhr-vidéken kívül eső rajnai területeknek a londoni szerződés aláírása után azonnal bekövetkezett kiürítése folytán

900.000 német a legrövidebb idő alatt megszabadul az idegen megszállástól

A birodalmi kancellár végül valamennyi párthoz azt a komoly felhívást intézi hogy legyenek tudatában felelősségüknek.

A londoni szerződés elutasítása megsemmisülését jelentené azoknak a reményeknek amelyek a német nép, de különösen a megszállt területek népe táplál.

Az ipar és a mezőgazdaság az elutasítás esetén nyomokban megszünne

a hitel hiányát és a német valuta fenmaradása kétségessé válnék.

A birodalmi kancellár beszédét a kommunisták, a nemzeti szocialisták és néhány német nacionalista közbekiáltásokkal zavarta meg. A beszéd végén a többség viharos helvességében a kommunisták evnéhány „Le vele!” kiáltása vegyül.

Ezután dr. Luther birodalmi pénzügyminiszter szólal fel, akit a kommunisták lármás tüntetéssel fogadtak.

Stresemann beszámolója

Stresemann külügyminiszter emelkedett ezután szólásra.

— Amikor Herriot azzal az ígérettel jött vissza Párisból, hogy a Ruhr-vidék katonai megszállása lefelébb egy évig fog még tartani, a német delegáció kijelentette, hogy ez az ígéret nem elégítheti ki Németországot. Ha szemmel láthatólag nem kezdik meg a kiürítést. A német delegáció nagy eredményt ért el akkor, amikor bár határozatlanul, de ígéretet kapott Appenweiller, Karlsruhe, Mannheim, Wessel, Emmerich, Wochwinkel, Königswinter és sok más kerület azonnali kiürítésére. Nem tudom — jegyezte meg a külügyminiszter — mennyire olyan politikai ténnyező Herriot, akire mi hosszabb időre építhetünk, de jóakarata Appenweiller kiürítésével kézzel foghatólag bebizonyította, amit én készséggel érdeméül tudok be.

A külügyminiszter közölte még, hogy tudomása szerint a szövetségesek december 15-én összeülnek és megvizsgálják, vajon Németország eleve tett-e a békeszerződésnek. Ez az elvárás teljesen megfelel a versaillesi szerződés szövegének. Röviden rátért még a katonai ellenőrzés kérdésére is és kiemelte, hogy mennyire döntő jelentőségű az Németország és a többi hatalom viszonyára. A Ruhr-vidék kiürítésére a legutolsó határidő, amely még egyáltalán tekintetbe jöhet, 1925 augusztus 15. A birodalmi kormány és a pártok kötelessége gondoskodni arról, hogy a szakértői tervvel kapcsolatban Dortmund felszabadulása után a Ruhr-vidéket lépésről-lépésre kiürítsék. (Élénk helvesség.) Németország nagy morális támogatást kapott azzal, hogy az angol kormány a Ruhr-vidék azonnali kiürítéséért szállt szóra.

— Versaillesi Londonig — felelte be beszédét Stresemann — hosszú volt az út és tele megaláztatásokkal, fenyegetésekkel. London nem zárkózott fel, hanem kezdte annak a fellépésnek, amely a német együttműködésére törekszik. Adták meg Németországnak azt a lehetőséget, hogy ezen az alapon egészséges jövőnek nézhessen elébe.

A beszédet a birodalmi gyűlés viharos tetszéssel fogadta, míg a kommunisták és a szélső jobboldal tüntetve igyekeztek ellensúlyozni a tetszést.

Az ülés befejezése előtt a birodalmi gyűlés vita nélkül elvetette Schwartz kommunista képviselő indítványát, aki az elnök tegnap hozott kizáró határozata visszavonását követelte. A birodalmi gyűlés hétfőn déli 12 órakor ül össze és a Dawes-törvény első és második olvasását fogja tárgyalni.

A londoni konferencia a háború óta a világ legnagyobb eseménye

Páris, augusztus 23. Coolidge elnök Plymouthban, ahol nyári szabadságát tölti, fogadta a sajtó képviselőit és nyilatkozott elértük a nemzetközi helyzetről. Hosszabb fejtegetésének következő kimagasló részleteit táviratozták

meg Washingtonból a párisi lapoknak:

— A londoni konferencia eredményei után számítok rá, hogy az Egyesült Államok szilárd kereskedelme fel fog lendülni és annak nyomán emelkedni fog a jólét. A háború óta a londoni konferencia volt a világ legnagyobb eseménye. Jelentőségben hozzáfogható a leszerelési konferencia lesz, amelyről azt kívánom, hogy mielőbb üljön össze.

A kisantant laibachi konferenciája

Belgrád, augusztus 23. A Vreme jelenteti: Marinkovics külügyminiszter kedden indul el Laibachba, ahova más-

nap megérkezik Benes cseh külügyminiszter, esütörtökön pedig Duca román külügyminiszter. A konferencia tárgysorozata a következő:

1. A kisantant magatartása a nemzetek szövetségének szeptemberi ülésén.
2. A kisantant államainak viszonya Szovjetországhoz.
3. A londoni egyezmény és a Dawes-terv végrehajtása.
4. A volt ellenséges hatalmak fegyverkezésének ellenőrzése dolgában a kisantant államainak nincsen kifogása az ellen, hogy ezt a feladatot a nemzetek szövetsége lássa el, de kívánni fogják, hogy a bizottságban képviselést kapjanak.

Szeptember elejére hivatják össze a Házat

Budapesti tudósítónk jelenti:

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója — mint ismeretes — elhatározta, hogy összehívja a nemzetgyűlést, mivel a kormány kitolta a közmunkáknak augusztus 16-ikára ígért megkezdését. A parlamenti frakció a Ház összehívása ügyében hétfőn vagy kedden közös értekezletet tart a pártvezetőséggel és a Szakszervezeti Tanácsal és csak ezután nyújtja be a nemzetgyűlés elnökségének a Ház összehívását kérő ívet, a melyet a polgári ellenzék csoportjaiból a Kossuth-párt és több pártönkivüli képviselő is aláír. A polgári ellenzék tagjai a földreform eljárás visszasszágait, a végrehajtási eljárás költségeinek tulgas megállapítását is szóvá fogják tenni a nemzetgyűlésen. — Előreláthatóan szerdán vagy esütörtökön adják át az ívet a nemzetgyűlés elnö-

kének, aki szeptember 2-ikára, vagy 3-ikára fogja összehívni a Házat.

Ripka kinevezték a főváros kormánybiztosává

A MTI jelenti: A kormányzó a miniszterelnöki teendőik idiglenes ellátásával megbízott népoléti és munkügyi miniszter előterjesztésére dr. Ripka Ferenc m. kir. udvari tanácsost, a fővárosi gázművek vezérigazgatóját, Budapest székesfőváros területén a főpolgármesteri hatáskör behatárolására és az 1920. évi IX. t.-c. 23. §-ban a kormánybiztosra ruházott feladatokat teljesítésére kormánybiztosává kinevezte.

A kormányzó augusztus 22-én kelt határozatával Terstyánszky Kálmán Kálmán belügyminisztériumi helyettes államtitkárt kormánybiztosi állásától és a főpolgármesteri tennivalóktól kiváló és eredményes szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette.

A német detektívek fölismerték Försterben Schulzét, Erzberger egyik gyilkosát

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Erzberger-ügyben folytatott nyomozás ma nevezetes fordulóhoz érkezett. — (A Budapestre érkezett német detektívek ma délben a német követség egyik tisztviselője elvezette a főkapitányságra Sessler Hugó dr. főkapitányhelyetteshez, kinek szobájába elővezették a tartóztatásban levő Förster Henriket. A detektívek alaposan szemügyre vették Förstert és megállapították, hogy azonos Schulze Henrikkel, aki Tylesennel meggyilkolta Erzberger volt német birodalmi pénzügyminisztert. A detektívek szemébe mondták ezt „Förster”-nek, ki azonban tovább tagad, kijelentette, hogy őt Förster Henriknek hívják és semmi köze a gyilkosághoz.

A német detektívekkel történt szembesítés után az állítólagos Förstert egy detektívvél kocsin átkísérték a kir. ügyészség Markó-utcai fogházába és az iratokat is áttették az ügyészséghez. Valószínű, hogy a német detektívek újabb tanukat hoznak Németországból, akik épen úgy, mint ők, személyesen ismerik Erzberger gyilkosait.

A főkapitányság hivatalos jelentése

A főkapitányság ma délben egy órakor a következő hivatalos jelentést adta ki:

Az Erzberger német birodalmi miniszter meggyilkolásában való részesség gyanúja miatt a főkapitányságon fogva levő Förster Henrik a mai napon szembeültetett az e célból ideérkezett

KÉT n
15-tő
Cim
kiadv
ELSŐK
vétel
lonbz
RÉGI
a De
adóh
FÜSZT
felvé
15.
INTEL
resé
bánd
Arth
SZOP
narc
tk.
aitó
NÉGY
váll:
keze
JÓ m
kára
utca
ELLÁ
polc
lád.
Egy
FIAT.
Egy
ANYA
nőn
urir
IROD
leg
Pia
ban
LAKI
teti
lak
MUN
nek
14.
TAN.
jav
ger
IZR.
isk
ba.
ad
MAC
va
kfr
TAK
na
KER
lés
vé
Hé
GÉP
üg
Fi
KIR.
m
ad
ELC
fő
sc
bi
HA.
n
k
EG
C
KIA
n
k
EG
h
C
NA
lk
AZ
r
u
GA
r
TE
I
r
3
e

német detektívekkel. A detektívek felismerni vélik nevezetiben a gyilkosság elkövetésével gyanúsított Schulze Henrik saalfeldeni születésű, 31 éves kereskedőt; Förster azonban tagadja, hogy ő Schulzeval azonos volna. Förster a mai napon további eljárás végett átadott a budapesti királyi ügyészségnek.

Béke velünk

A „Tiszántúli Hírlap” mai számában vezetőhelyen foglalkozik azzal a nyilatkozattal, amelyet a „Debreceni Független Ujság” ma reggeli számában közreadtam. Kötelességemmel nyilatkozom: a cikk hangja koncilians, tárgyilagos, általában olyan, mint amilyen komoly lapba komoly emberek szoktak írni. Azonban a szemrehányást nyilatkozatom agresszív hangjáért kénytelen vagyok visszautasítani, mert ha a vezércikk írója ugyanazzal a tárgyilagossággal amelylyel cikkét megírta, átvilgassa az általam kifogásolt közleményt legalább is érthetőnek kell, hogy tartsa felszólalásom erőteljes hangját.

Egyébként a mai cikkből megállapíthatjuk, hogy annak írója nem azonos az általunk sérelmezett közlemény írójával. Ez a megállapítás nem volt nehéz, mert több jel világossá tette előttünk, hogy az előző cikket illetően nemcsak a hang, de a kéz is Ézsaué volt, aki ilyen módon kívánja értékesíteni sovány kurzista lemcészt.

Tessék meggyőződve lenni: ha ez a cikk abban az orgnubban jelent volna meg, ahova való észre sem vettük volna mert tudjuk, hogy ott nincs izlés, nincs politikai erkölcs; de azoktól a lapoktól, melyek számot tartanak ellenfeleik megbecsülésére, méltán várjuk el, hogy hagyjanak fel azzal a megrögzött szokásukkal, hogy rólunk becsmerő hangon írják, hogy állandóan úgy aposztrofálnak bennünket, mint akikről rettegni kell.

Bennünket Önöktől egy egész világ választ el az elvek terén, mi itt soha nem találkoztunk, de azért megsemmisülésképpen szükséges, hogy egymással szemben a feneketlen gyűlölet politikáit szolgáljuk mert ez a politika ársa megvégelesen ennek a szerencsétlen országunknak a sárlát.

A városi közéletre — úgy érezzük — nem lesz káros, hogy mi is részt veszünk a törvényhatósági képviselőtestületben. Ugy látjuk, ez a felfogása a mai cikk írójának is és ha megállapítjuk, hogy az írója azonos az általunk sérelmezett közlemény írójával, akkor az írója azonos az általunk sérelmezett közlemény írójával.

KERTÉSZNÉL

a legolcsóbban vásárolhat, mert az árakat pénz nélkül

szőke matt,olyan leszállította. Vételkötelezettség nélkül meggyőződhet, hogy olcsón vásárolhat

Néhány tájékoztató ár:

82 cm. széles erős molillo vászon	14.800
Szebbnél szebb voalok, kretonok, delének sötét és világos színek	21.700
Prima cérna zefirak	25.800
Kitűnő minőségű gyöngy vászon	23.700
Rumburgi vászon	21.700
Csodaszép dupla széles fekete ternó	44.800
Prima cérna köpör	32.700
Kelengye vászon míg a készlet tart	21.700
Szintartó mosó krepp	19.100
Schínó ruhavászon gyönyörű minták	34.800
Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín	49.700
Női harisnya minden szín	9.500
Kötött férfi sconi	5.800
Socni cérna csikkal	9.100
Hímzett női ing	46.000
Férfi ing	49.800
Alsó nadrág bőrerős	48.100

Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia berchetek, csodaszép marockin kreppok, csipke függöny, ágyszerű garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövetek, puplinok, selymek, liberty batizatok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes ebroszok, valamint az összes férfi- és női divatcikkak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni! Tisztviselőknek külön árengedmény!

KERTESZ JENŐ Piac-utca 19.

pitásunk helyes, akkor tisztelettel felkérjük, ügyeljen arra hogy lapjában olyan hangú és tartalmú közlemények ne jelenjenek meg, amelyek a gyűlölet hangján a neveltség és gúny tárgyává szeretnének tenni bennünket akkor, amikor erre semmi, de semmi okot nem szolgáltatunk. Ha ezt a ké-

résünket az urak figyelembe veszik, akkor szemben fogunk ugyan állani, de az ilyen elhelyezkedésből eredő harc csak hasznára válhatik a város gazdasági és kulturális érdekeinek. Mi szeretnők, ha így lenne.

Holló János
szociáldemokrata párttitkár.

„Bosszút állunk a választásokon!”

Passzív rezisztenciával fenyegetőznek a vármegyei tisztviselők

Budapesti tudósítónk jelenti: A Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete ma tartotta közgyűlését, amely rendkívül viharos lefolyású volt. Héderváry Lajos, az egyesület igazgatója, ismertette a vármegyei tisztviselők sérelmeit, amelyeket memorandumba foglalva már régebben átadtak a belügyminiszternek, de amelyeket még mindig nem orvosoltak. A szánálással kapcsolatban olyan terv merült föl, hogy a vármegyei tisztviselőktől megvonják eddig kapott pótlékukat. A pénzügyminiszter nem hajlandó memorandumba foglalt kéréseiket teljesíteni és továbbra is nyomorban hagyja őket.

a legutóbbi választásokon. Pályi Pál nógrádi főjegyző indítványozta, hogy az összes főispánokból, alispánokból és a legelőkelőbb vármegyei kiadott-ségekből összeállított **monstre-kiadottságot menesztenek gróf Bethlen István miniszterelnök-höz** és ha ennek sem lenne eredménye, akkor nem törődve a kormány érzésével, a törvényhatósági bizottságokhoz fordulnak, hogy azok szerezzenek számukra elégtételt.

— Majd bosszút állunk a legközelebbi választásokon! — hangzottak a felkiáltások.

Egy vármegyei tisztviselő azt javasolta, hogy ne forduljanak a vármegyei törvényhatóságokhoz, hanemha Bethlennél való eljárásuk nem járna eredménnyel, **tanúsítsanak passzív rezisztenciát.**

A gyűlés Pályi főjegyző javaslatát fogadta el.

Debrecenben elfogtak egy szökött fegyencet aki százmillió értékű ékszer lopott Nagyváradon

A debreceni rendőrség veszedelmes betörőt fogott el, aki egy társával hosszú ideig réme volt Nagyváradnak. A kézrekerült betörő, meg a társa, aki megszökött, hónapokig át garázdálkodtak Nagyváradon, ahol **százmillió korona értékű ékszeret loptak össze.**

K. M. debreceni ékszerkereskedő vezette a betörő nyomára a debreceni rendőrséget. Négy nappal ezelőtt K. M. megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elmondta, hogy a város külső részén egy Nagy Lajos nevű fiatalember potom áron ad el nagyértékű ékszereket, neki nagyon e vanus a dolog, s az a feltevése, hogy a fiatalember bűnös uton intett az ékszerekhez.

Az ékszerész jelentése folytán előállították a fiatalembert, aki nagyon idegesen viselkedett a rendőrségen s a hozzá intézett kérdésekre zavaros, ellentmondó válaszokat adott. Kihallgatása közben megmozdított s ez alkalommal sok arany- és ezüsttárat találtak nála, nyakában finom kidolgozású aranyláncot egy nagy értékű medallont, az inge alatt gyűrűket és más ékszereket találtak elrejtve. Az órákról és az ékszerekről azt mondta, hogy azok a családaié és ő megőrzés végett vette azokat magához. Kihallgatása közben hirtelen fordulattal **Agoston Lajosnak** mondta magát s eladta, hogy Erdélyből menekült.

A rendőrség a kihallgatás után őrizetbe vette a e vanus fiatalembert és lefoglalta a nála talált ékszereket és zseborákat, amelyek értéke 60 millió korona.

Még meg sem száradt a tinta a Nagy Lajos—Agoston Lajos kihallgatásáról felvett jegyzőkönyvön, amikor egy niabb olcsó ékszer-akció híret kapta a rendőrség. Másnap, szerdán, két fiatalember a vásártéri Weisz-féle korcsmában kínált olcsó aranyórákat és ékszereket. A korcsmárosnak e vanus volt a dolog és rendőrt küldött, mire azonban a rendőr meérkezett, az egyik fiatalember megszökött. A másik ékszerárust a rendőr előállította az ügyeleten, ahol a fiatalember igazolta magát, hogy Lukács Albertnek hívják és csak véletlenül kever-

dett a vásárlók közzé. sőt ő maga is vásárolt órákat és ékszert a megszökött fiatalembertől. Lukács Albertet kihallgatása után elbocsátották a rendőrségtől, a nála talált órákat és ékszereket azonban lefoglalták.

Lukács kihallgatása után felkísérték a fogdából Nagy Lajos alias Agoston Lajost és megmutatták neki a Lukács-tól lefoglalt órákat és ékszereket. — Nagy Lajos—Agoston Lajos az ékszerek láttára beismerő vallomásra szánta el magát. Elmondta, hogy Szabó Lajosnak hívják, debreceni születésű, 24 éves és a debreceni törvényszék hat évi fegyházra ítélt betörés büntetésért. Büntetését Vácott töltötte, de ez év elején Bodán Ferenc nevű rablásával megszökött a fegyházból és román megszállt területre utazott. Nagyváradon Bodánnal számos betörést követtek el, és körülbelül százmillió korona értékű arany, ezüst ékszeret és órákat loptak össze és a loptott ékszerekkel, amelyeket vászonzsákba kötöttek, visszaszöktek magyar területre. Ezenesen Debrecenbe jöttek és a külsőségen árulni kezdték az órákat és ékszereket. Az emberek azonban nem igen vásároltak és így kénytelenek voltak — csakhogy pénzhez jussanak — 50.000 korondért tudni egy aranyórát. Sok ékszeret adtak el Debrecenben ismeretlen embereknek igen olcsón. A lefoglalt aranyórák között van egy művészi kivitelű, drágakövekkel díszített aranyóra is, erre vonatkozólag azt mondta Szabó, hogy azt a nagyváradai állomástőnök szobájából lopta.

A rendőrség erőves nyomozást indított Szabó Lajos társának, a Weisz-féle korcsmából megszökött Bodán Ferencnek a kézrekerítésére.

— Prágai árumintavásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a szeptember 21—28-án tartandó prágai árumintavásárra utazók részére a MÁV. összes vonalaira is érvényes kedvezményt nyújtanak. A határát-lépés csak utlevéllel lehetséges, azonban cseh-szlovák vízum megszerzése nem szükséges.

Kosztpenzt heti kamatozásra elfogad és ad
Kölcsönt kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

Frank Sándor
nőidivat-házban

Női és leányka felöltők őszi és téli bélelt szörmebundák Sport szörme és bőrkabátok

Velour- és posztó kabátok sszörmésve és sszörme nélkül. Ruhák, aljak és blousok nagy választékban és olcsó árban.

Debrecen Piac-u. 42.

Az Egyetértés dal- és zene-egylet jubileuma

A MÁV debreceni műhelyének kitűnő kulturumkötő végző „Egyetértés” önképző dal- és zeneegylete fen állásának 25. évfordulója alkalmával nagyszabású ünnepi rendezést, amelynek elője téte ma volt a Csokonai-színházban.

A zsufolt nézőtér lelkes ünneplése közt adta elő az Egyetértés énekara testvérdalárdáival, a budapesti Törekvés és a Márosi Dalegylettel egyetive a Himmuszt, amelyet emelkedett prólógus előzött meg Kun Sándor előadásában. A magánívó hangversenyen a három dalegylet — első sorban a Törekvés — és az Egyetértés kebelében alakult filharmonikus zenekar művészi számaikat hatalmas ováció kísérte; nagy sikere volt a ragyogó kórusműve Záborszky Ella az Operaház tagja mély hatással énekelt áriáinak és Osváth Gyula magyar nótáinak és meleg ünneplésben részesítették a vezénylő karnagyokat is; az Egyetértés jubiláló kitűnő Mácsay Sándort, valamint Kiss Károlyt és Ehrlich Józsefet.

Vasárnap délelőtt a vármegyei ház dísztermében ünnepi közgyűlés lesz, amelynek egyik kiemelkedő pontja Mácsay Sándor karnagy üdvözlése. Délután 4 órakor táncmulatsággal egybekötött kerti ünnepség lesz a MÁV műhelyben, melyre 50 aranyfillér a belépő díj. Az ünnepély egész jóvedelme jótékony célt szolgál.

Halál a homokbányában

Hajduböszörményben tegnap délután halálos szerencsétlenég történt az egyik városszéli homokbányában. A homokbánya három méter mélységű üregének fenekén egy ismeretlen öreg ember ásvával széles üregt vajt az üreg falába és onnan hordta ki a finom homokot. A laza földréteg azonban az aláásás következtében megcsuszott és rázuhant az öreg emberre.

A közelben dolgozó munkások segítségére siettek, mire azonban kialszák a földréteg alól az öreg ember már halottnak volt, a vastag földréteg agyonnyomta. Még nem állapították meg, hogy kicsoda a szerencsétlenül járt öreg ember. A esetről a csendőrség jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, amely nyomozást indított a halálos baleset ügyében.

— A Margit-lühdő összes zuhanó terméi nyitva vannak.

Debreczeni színészek

18.

Ardav Ida

Messze idegenből került hozzánk, mégis igazán „debreczeni” lett. Debreczené avatta egy sírhant, amely mindig visszahozta hozzánk a hosszú évtizedek alatt: az édes anyja városunk egyik temetőjében domboruló sírhalmá. Végül ő is itt lett örök megbékülést hosszú szenvedései után, annak a sirdombnak közvetlen szomszédságában pihenvén ki, egy sikerben gazdag művészi pályafutás fardalmait.

Ardav Ida egyike volt a magyar drámai színésznők lekválóbbitának. Művésznői egyénisége, a különböző emberi érzések kifejezésére csodálatos finomsággal hangolt beszédorgánuma révén, a legszebben beszélő művésznők két lekválóbbitához, Prielle Kornéliához és Bácsné Maár Juliához hasonlították kortársai. És csakugyan azokhoz is hasonlított.

Arcra, termetre igen kellemes, tetszetős színpadi jelenség volt Ardav Ida, de alakja, — magasságban, — nem ütötte meg a megkívánható színpadi mértéket.

Ezért nem számíthatott szerződésre az ország lelelő drámai színházánál, a „Nemzeti”-nél, bár maga Paulay Ede, aki többször látta vidéken játszani, maga ajánlkozott ezen legjobban.

Mándoky Béla, az ismert veterán színész mondta egyszer nagyon találón van Ardav Idáról:

— Idát két-három centiméter vá-

Nagy Géza dr. debreceni egyetemi tanársegéd nyerte a győri nemzetközi sakkmeistere verseny első díját Kulcsár Kálmán és Dalmy Barna a 6. és 7-ik helyezettek a főturnán

Győrből táviratozzák, hogy a nemzetközi sakkversenyen ma játszották le egy a mesterverseuy, mint a főturna utolsó fordulóját.

A mesterverseuy eredménye:
1. Nagy Géza dr. debreceni egyetemi tanársegéd 10 egységgel, 2. Przepiorka Dávid (Varsó) 9 és fél egységgel, 3. Asztalos Lajos dr. (Szarajevó) 9 egységgel, 4. és 5. díjon Vaida Árpád dr. (Budapest) és Vukovics Vladimir (Zágráb) osztozkodnak 8 és fél egységgel, 6. Walter Mátyás 8 egységgel, 7. Steiner Lajos 8 egységgel, 8. Maróczy Géza 7 és fél egységgel, 9. Müller Hans 7 és fél egységgel, 10. Havasi Kornél 6 és fél egységgel, 11. Steiner Endre 6 egységgel, 12. Balogh Jenő dr. 5 egységgel, 13. Seitz Adolf

4 és fél egységgel, 14. Exner Győző 3 és fél egységgel, 15. Gruber 3 egységgel.

Nagy Géza dr. a 4 millió koronás első díjon kívül Patav Gyula 30 dolláros külö díját is megnyerte.

A nemzetközi főturna eredménye:
1. Merényi Lajos 8 és fél egységgel, 2. Réti Pál 8 egységgel, 3. Walter Jakob 7 egységgel, 4. Thelen Frigyes 7 egységgel, 5. Jakob Árpád 6 és fél egységgel, 6. Kulcsár Kálmán (Debrecen) 5 egységgel, 7. Dalmy Barna (Debrecen) 5 egységgel, 8. Szigeti Miklós 4 és fél egységgel, 9. Földesi Ernő dr. 4 egységgel, 10. Rasovszky József 4 egységgel, 11. Demeter Konrád 4 egységgel, 12. Schwimmer Walter 2 és fél egységgel.

Rubinstein Erna Debrecenben

Rubinstein Erna, a hegedű Jeritája — ahogy Amerikában szélénben ismerik — néhány nap óta Debrecenben tartózkodik, ahonnan világhódító útjára elindult nem is olyan régen. Ma is elevenen az emlékeztetőben él még sokaknak a halvány, törekeny gyermeklány, fekete bársonyruhában, ahogy a vármegyei ház dísztermében a művészet legmélyebb látlatát nyitotta meg az elámult közönség előtt s ez a kép Rubinstein Ernáról lényegében ma sem változott: most is olyan közvetlenséggel s elmélyült komolysággal mellett is derült vidámsággal beszél arról, ami utolsó debreceni látogatása óta vele történt, mthá még mindig a debreceni zenede növendéke lenne és nem az ő hegedűművészek egyik legelsője.

Pedig most egy esztendeje járt utoljára Debrecenben, amikor emlékeztetősen nagyszerű jótékony célu koncertet adott s azóta ismét bejárta a félvilágot, aminek részletei lassankint derülnek ki az élénk társalgás alatt a Rév-család házában, ahol elcsélik sikerületlen kirándulásukat a Hortobágyra, vezető nélkül tévelygésüket s a rossz ebéd következményeit. Rubinstein Erna édesanyja — finom és bájos asszony — még most is hatása alatt áll a kellemetlen élményeknek,

Rubinstein Erna azonban, bár öneki volt a legtöbb kellemetlensége, lelkesedéssel foglalkozik zöld leveli béklájával és egy csöppet sem látszik meg rajta az emult esztendő fáradtsága. Hollandiában volt és Amerikában s talán ez volt a leginkább próbára tevő esztendeje; egyszer hét hét alatt 32 hangversenyt adott s Amerikában nem egyszer megtörtént, hogy egy napon kétszer is játszott. Még pedig tizezer ember előtt, mint Kansasban, a circuszalokban épített óriási koncertteremben, ahol tomboló lelkesedéssel viharzott feléje az ünneplő taps. És mindenütt Amerikában, ahol a plutokrácia hozzá van szokva azokhoz, akik a zeneművészet magasságát jelentik. S Rubinstein Erna még ezek közt is kivételesen nagy, akit egyedül Kreyslerről lehet és szoktak csak összemérni. Amint hogy Hágában is csak ő és Kreysler játszanak abban a hatalmas koncertteremben, ahol a zenekari hangversenyeket tartják. Hollandia különben is második hazája Rubinstein Ernának. Amsterdam, Hága és Rotterdam diadalut számára; egy-egy hangversenyre rendőrszakszokat kellett kivezényelni az életveszélyes tolongás miatt s mikor Rubinstein Erna hangversenyének végeztével autóbá szállt, a levelek ezrével röplül-

tek be az ablakon, kedvesebbél kedvesebb hálálkodással a gyermekcipőtől a kintő leányok a csodálatos művészi élményért.

És mindenütt a siker mámorító hulláma, amelyben derűsbe válnak az olyan esetek is, mint Rubinstein Erna ismeretes balesete a felrobbant gáz-kályhával és a betörés. Rablókalandban egyébként sem volt hiánya a művésznőnek: Hamburgban egy szállodai alkalmazott tört rájuk éjnek idején, New-Yorkban pedig egy elkéseregett magyar követelt azonnal 200 dollárt, furkósbottal nyomtatékosítva legkevésbé sem szelid formájú kérését, úgy hogy egy hatalmas szerencsés kellett a szállodai szoba ajtaja elé állítani tesőrnek.

Rubinstein Erna kedvesen bizonyítja, hogy ő nem félt, nem ismeri a félelmet, hiszen a hajón — az Amerikába való átkeléskor — alig tudott megválni egy óriás-kigyótól, úgy hogy a kapitány egy fakigyót szerzett neki, nagy öröme. Az állatokkal egyébként is igen jó barátságban van, elragadtatással beszél puli kuttyájáról, amely duettet énekel vele és intelligens, akár egy ember, noha csak egy esztendő. És sportlady is Rubinstein Erna, alig várta, hogy autóhoz és teniszpályához jusson. Biciklizni úgy tud, hogy még Hollandiában, ahol a biciklisport annyira el van terjedve, is megcsodálják s fiatalos jókedvében még a háztetőn is otthonos. Édesanyja alig tudott zavarában válaszolni egy neves bécsi újságírónak arra a kérdésére, hogy hát a művésznő hol van, mikor épen a fejük fölött volt a háztetőn, ahonnan alig lehetett lecsalogatni még azzal is, hogy újságíró keresi. Pedig azok közzé a kevesek közzé tartozik, akik szeretik az újságírókat: legjobb barátjai közzé sorozza őket.

Most hosszabb pihenőt tartott, mert ebben a szezonban nagyon fárasztó tura vár rá. Spanyolországba indul ősszel, ahová régen várják és ahonnan a magyar követ is irt neki, nagyon kedvesen hívta meg, mint a legnagyobb magyar művészek egyike, azután Portugáliában és Hollandiában, majd Olaszországban ad hangversenyt, — alig tudja elosztani a dátumait, hiszen mindenütt többet köve-

lasztja el a Nemzeti Színházról. Ardav Ida, dacára zengő organumának, nem tartozott a régi pathetikus színészközpont köze. Csuda természetesség volt egész művészi egyénisége, csupa önművészetet a drámai kitérősekben. Nagyon visszavonult életet élt egyébként, sokat olvasott inkább, míg mások a zalos társaságokat keresték társnői közül.

Szerepeit gondtal tanulmányozta s mikor a naturalizmus szelvihára először kezdett fúdogálni a magyar színpadok világában is, mindenkit meglepett azzal, hogy ebben az egészen modern levegőben is mennivire otthon találja magát az ő hatalmas alakító készsége.

Pedig a régi szalon-drámák nevelték Ardav Idát, mint drámai szendét. Mégis, — például Gorkij „Éjeli menhely”-ében is, — ma mindem egyedül állóan kiváló tudott lenni.

Debreczenben Tiszav Dezső igazgatása alatt került, már mint u. n. „fiatal hősnő”. Ebben a szerepkörben egész nagyságában bontakozott ki színpadi zsenialitása, teremő ereje.

Feledhetetlen szép drámai-estékre emlékszünk ebből az időből. A kiváló művészi együttes királynője volt Ardav Ida, a „47-ik cikk” Cora szerepében a debreczeni színpadon sem azelőtt, sem azután nem hatott úgy színésznő, a közönség frenetikus lelkesedései fokozódott hangulataira, mint ő.

A „Fedora” címszerepében, a „Magdolna”-ban, Rákosi Jenő tragikus, népies drámaiban ugyancsak a fő női szerepben örökké feledhetetlen lesz az ő imponálóan kimagasló művészi

készsége, tökéletessége azok előtt, akik látták. Ugyancsak viharosan nagy sikere volt az „Aranvember” Athalia szerepében, a „Felső Klári” Viola Évájában, a „Cigány” népszínmű Róziájában stb.

Tiszav Dezső színigazgatása alatt halt meg itt Debreczenben Ardav Ida ráonagásig szeretett édesanyja, akit megfélelő pompával és részvét mellett temettek el.

Tiszav Dezső, aki nagyon ragaszkodott társulatának értékesebb, művész-társaihoz, akik szintén nagy szeretettel vették körül, az őket nagyon megbecsülő művész-lelkű igazgatót, magával vitte Ardav Idát új állomásaira, de Ardav Ida rövid időközökben még két ízben visszatért a debreczeni színpadra, Makó Lajos és legutóbb Zilahy Gyula igazgatása alatt.

Természetszerűleg a hosszú idők folyamán Ardav Ida kitért régi szerepköréből s később mint drámai és vígjátéki anva működött a mi színpadunkon, a debreczeni közönség változatlanul nagy szeretete és elismerése mellett.

Igen jelentős művészi sikere volt a derűs hangulatu „Vén leányok” c. színműben, a „Mongódi ur felesége” c. bohózat címszerepében, az „Éjeli menedékhely” koldus asszonyában, a „Nők az alkotmányban” régi jó vígjátékában.

Utolsó nagy művészi jelentőségű fellépése a „Tűcsök”-ben volt, melyben Fadet anvét játszotta mintaszerepében, a közönség és a sajtó méltó elismerése mellett. Pedig ekkor már beteg volt, csak eltitkolta. Hanem a legközelebb ráosztott szerepből már

hiába próbál, a premieren este már más játszotta helyette a „Fátum” Ernát, őt pedig az előrehaladott állapotban levő kóráság átvá döntötte. A debreczeni sajtó — és közönség, — tudomást szerezve kedvenc művésznője betegségéről, — elhalmozta Ardav Idát szerető gondoskodása minden jelével. A színtársulat is külön előadást rendezett Ardav Ida javára, melyben drámai és énekes kollégái egymással versenyeztek a siker elérése érdekében, a „Bőregér” második felvonása keretében lezajlott művészi színvonalu kabaréműsorban.

Fiatall színésznőről, divatos primadonnákról lévén szó, nem ritkaság az e fajta lelkesültség, de Ardav Idánál a sajtó, a közönség lelkes mozgalma igazán csak annak a hamisítatlan, nagy művészetnek szólt, amelyet ő mindenkor reprezentált a magyar színpadokon. Hiszen a színpadon kívül alig ismerte valaki.

Sainos, Ardav Idát nem lehetett megmenteni az életnek, igérlőbb holdoklása kerserőt evhítette a közönség iránta megnyilatkozott általános szeretete s ragaszkodása.

Eltemették s itt nyuszuk ő is, mint a magyar színészetnek annyi kiválósága, a debreczeni homokban. Egy művészi törekvésében, színpadi izléseiben megváltozott világ förgeteze pusztító szelvihára vonult el azóta egyszerű sirdombja felett. Csoda-e, ha virágtalanul, elhagyatottan áll ez a sírhant manapság, várva egy tisztultabb izlésű, komolv, nemes művészi törekvésektől átitatott korszak elkövetkezését...

Szathmáry Zoltán.

telnek tőle, mint amennyi az idejéből telik és még Németország is vár rá.

Rubinstein Erna pedig Magyarországon akarja kezdeni, mert nem tud ellenállni a filharmónikusok megtisztelő és sürgető meghívásának: ősszel az ő zenekaruk élén játszik s minden valószínűség szerint eljön Debrecenbe is európai és amerikai körutjai előtt. — Amerikában különösen Kaliforniának örül, ahová januárban megy — hogy ismét érezze azt a ragaszkodó szeretetet, amellyel a debreceni publikum őt utjára bocsátotta és magának érzi ma is, annyi világsiker után.

Sikkasztásért feljelentettek egy debreceni gyógyszerészt

A debreceni Kiss Testvérek börgyár részvénytársaság feljelentést tett a rendőrségen Fráter Imre 26 éves gyógyszerész ellen sikkasztás miatt. A feljelentés szerint Fráter Imre a múlt hónapban megjelent a börgyár telepén mint a „Rhode” budapesti vegyészeti gyár képviselője és különböző vegyészeti cikkeket kínált megvételre. A gyár vezetői sok millió megrendelést eszközöltek nála és Fráter 3 millió korona előleget vett fel a cégtől. A gyárban egy darabig vártak s a múlt héten a Rhode vegyészeti gyárnál megsürgették az árut. — A Rhode azt felelte, hogy a cégtől semmiféle megrendelés nem érkezett hozzá, de különben is Fráter sohasem volt a gyár képviselőjével megbízva és így nem volt joga megrendelést eszközölni.

Fráter Imre ellen még két feljelentést tettek a rendőrségen. Muraközy

16 millió mázsa tengeri, 17 millió mázsa burgonya és 12 és fél millió mázsa cukorrépa az idei termés

Kapásnövényekből és takarmányfélékből jó termés lesz — A szőlőtermés a közepesen jóval alól van

Budapest, augusztus 23. Hivatalos termésielőjelentés. Leadatott augusztus 22-én.

A legutóbbi két hétben a napi hőmérséklet általában véve mélyen a normális alatt maradt. A gazdasági munkák közül az aratás csaknem teljesen befejeződött, a hordás is vége felé közeledik. A cséplés a kisebb gazdaságokban jobbra befejeződött.

A csapadékos jellegű időjárás az összes kapásnövényekre, kerti veteményekre és takarmányfélékre kitünően hatással volt, ezek további kedvező időjárás mellett csaknem mindenütt jó termést íérnek.

A tengeri erőteljesen fejlődik. A terméskilátások egyes helyeken kitünők. Holdankint 10,73 mázsa, összesen mintegy 16 millió 141 ezer mázsa tengeri termés várható a múlt évi 12.509.418 mázsával szemben.

A burgonya terméskilátásai kedvezőek, a gumók elég szépen fejlődnek, egészségesek, holdankint átlag 38,89 mázsa, összesen mintegy 17.073.500

mázsa várható a tavaly 13.342.270 mázsával szemben.

A cukorrépa fejlődése erőteljes, holdankint 1090,62 mázsa, összesen mintegy 12.452.500 mázsa várható a tavalyi 8.635.888 mázsával szemben.

A paradicsom úgy mennyiség, mint minőség tekintetében kedvező. A bab jó közepes termést ad, egyéb hüvelyesek szintén. A lóhere második és a lucerna harmadik kaszálása közepes eredménnyel befejeződött.

A gyümölcsfélék közül a korai alma és szilva szedése megkezdődött. Későbbi szilvában, almában és körteben közepes termés várható. A dió jó termést íér. A dunnvetermés úgy mennyiségileg, mint minőségileg íónak mondható.

A megmaradt szőlők általában rohamosan fejlődnek. Egyes helyeken a szüret korább lesz, mint más években. A közepesen jóval alóbb termés várható. A bor ára emelkedett és literenként minőség szerint 8—18.000 korona között változik. A kereslet megléniült, a kínálat tartózkodó.

Kálmán, az Angol Királynő főpincére bűnügyi utra terelte 470.000 koronás követelését. Ugyancsak feljelentést tett Fráter Imre ellen a budapesti W.heim Arthur vegyészeti gyár részvénytársaság is, azon a címen, hogy Fráter, aki a cégnek régebben ügynöke volt, a megrendelőktől felvett 10.000.000 koronát elsikkasztotta, pár nap múlva azonban a Wilhelm-gyár visszavonta feljelentését, mert kárát megtérítették.

A rendőrség a feljelentések alapján le akarta tartóztatni Fráter Imrét, aki azonban — úgy látszik — megmenekült, hogy a rendőrség keresi és megszökött Debrecenből. A rendőrség elrendelte országos körözését.

A holdbéli cipőtermelő r. t.

Hirt adtunk már arról a vakmerő szélhámosról, aki egy nem létező debreceni cipőtermelő részvénytársaság nevében hónapok óta csalia a vidéki cipésmestereket. Az elegáns megjelenésű szélhámos mindenütt úgy szerepel, mint a cipőtermelő részvénytársaság üzletvezetője és oleső áron kiváló minőségű cipőket kínál megvételre. A cipésmesterek hitelt adtak a szélhámos szavának és kisebb-nagyobb megrendeléseket tettek nála. Az „üzletvezető ur” előleket vett fel a megrendelésekre s ilyen módon eddig már 35 cipésmestert csapott be; a kiesült összeg meghaladja a 15 millió koronát.

A csendőrség és rendőrség elrendelte a szélhámos országos körözését, de eddig még a nyomozás nem vezetett eredményre, sőt a szélhámos ismét munkába kezdett. A salóvárkövi csendőrség ma délelőtt jelentette a debreceni rendőrségnek, hogy a múlt héten Magvary Károly ottani cipésmesternél meglelt egy magát Vermes Gusztávnak nevező fiatalember, aki a debreceni cipőtermelő részvénytársaság nevében cipőket kínált eladásra. Magvary bizalmatlan volt az idegenrel szemben, mire az állítólagos Vermes felmutatta a vár csejles megbízólevelét, amely szerint ő a debreceni cipőtermelő részvénytársaság üzletvezetője és fel van hatalmazva arra, hogy a gyár részére megrendeléseket eszközöljön. A szélhámos ezután a magával hordott sárgabőr utazótáskából előmutatta a gyár által készített cipőket. Magvary a cipőket kitünő minőségűnek találta és megrendelt a gyártól 40 millió korona értékű cipőt, amelyre két millió korona előleket adott. Magvary több ízben sürgette a megrendelt cipők szállítását, de mindannyiszor azt a választ kapta a debreceni postahivataltól: A címzett ismeretlen. Magvary ezek után megtette a feljelentést a szélhámos ellen.

Halálragázott kisleány

Hajdusoboszló egyik utcáján haladt tegnap este hét óra tájban Nagy Gyula 20 éves gazdálégyény jól megrakott szekerekkel. Az utca közepén a porban játszadozott Bokor Fekete István gazdálkodó két éves Sára nevű leánya. A kis leány nem tudott idejében kitérni a szekér elől és a lovak halálra rázolták. Nagy Gyula észrevette a balesetet, de nem állt meg, hanem nyugodtan tovább hajtotta lovait. Az utcán járó emberek, akik figyelmesek lettek a kisleány sikkasztására, kiabálni kezdtek a szekér után, hogy álljon meg, de Nagy Gyula ügyet sem vett rájuk, úgy hogy a felbőszült tömeg erőszakkal fogta le a lovat és átadta Nagy Gyulát a rendőrségnek. Nagy Gyula a rendőrségen cinikusan viselkedett és egykedvűen felelt a rendőrszűzviselő kérdéseire:

— Az idő már későre járt és nem akarom a visszafordulással tölteni az időt. Azt láttam, amikor a lovak alá került a gyermek, de nem segíthettem rajta.

A rendőrség folytatja az eljárást a szívtelen legény ellen.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban; a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéthy Ferenc délután 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Keresztury József, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 3 órakor Zámbovy Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Zámbovy Sándor délután 3 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Mezei Béla a Nyilastelepen délután 4 órakor Marton Sándor, a tanyákon: Halápon Kocsis János, Pácon Mezei Béla, Szepesen Kesis János, Ondód, Kádár dűlőn Siposs Imre.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. — Keresztény Ifusági Egyesület f. hó 24-én vasárnap, Kolégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templom Egyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 5—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és

ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

— Hol nem lesz villany vasárnap? Értésítjük villamosramfogyasztó közönségünket hogy a hálózatunkon végzendő javítási munkálatok miatt f. hó 24-én, vasárnap reggel 6 órától este 7 óráig a Péterfia-utca végén, Károly Ferenc József-ut. Komlóssy, András-y, Poroszlav-utakon, Bérczi-utcán és ezen utcák körzetében nem lesz áramszolgáltatás. Villágítási Válat.

— A köztisztviselők vadászársulatának választmánya kedden, e hó 20-án ese 6 órakor Pásztor Gyula pénztáros irodájában fontos értekezést tart. A választmányi tagok pontos megjelenését kérem! Wilhelmz elnök.

— Sikkasztás vádia egy volt tornatanár ellen. Debreczeni Károly Cserepes-utcai lakos az elmúlt héten feljelentést tett a rendőrségen Alt Henrik volt debreceni főreáliskolai tornatanár ellen sikkasztás miatt, mert Alt különböző bevásárlásokra felvett tőle 30 dollárt és az árut nem szállította, hanem a pénzzel megszökött Debrecenből. A rendőrség elrendelte Alt Henrik országos körözését. A budapesti rendőrfőkapitányság ma délelőtt értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Alt Henriket a körözés alapján őrizetbe vette. A debreceni rendőrségtől felhazott egy detektív Budapestre, hogy Alt Henriket Debrecenbe hozza.

— Uj iparendelvények. A városi I. fokú közigazgatási hatóság a múlt héten a következő uj iparendelvényeket adta ki: Mészáros István késes és köszörős, özv. Veres Jánosné zsilbárus, Pelbért László bérkocsis, özv. dr. Gyulai Lászlóné dohányzás melékkelkek, levelezőlap és egyéb írószerekeskedő Veres István tej és baromfi kereskedő, Schwarz Dániel bazáraru kereskedő, özv. Vecsernyés Ernőné kifizetés, Grünfeld Borhala nőiszabó, Deli István tej, cukorka és gyümölcskereskedő, Grünfeld Alajos olajüzemelő, Hesi Gyergely mészáros.

— Jótékony adomány. Klein Mária elhalálása alkalmából Vajda Lajosnak a Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókia főnök helyettesének jóbarátai I millió alapítványt folyósítottak a debreceni zsidó gimnáziumra.

— A fűszerkereskedők egyesülete titkárul Jankó András jogszigorlót választotta meg. Hivatalos óráit kedden és csütörtökön délután 3—6 óráig tartja a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. sz. alatti székházában. A tagok ha adókvitéstüket sérelmesnek tartják, a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

— Nyukosz hirdetemv. E hó 25-én hétfőn délután 6 órakor választmányi ülés lesz, amelyre úgy a választmányi, mint a felügyelő bizottsági tagok megjelenni sziveskedjenek. Felnökség.

— Előadás az okkultizmusról és a materiális jelenségekről. Maday Kreybig Károly, aki az okkult jelenségekről (szellemidzés) tudományos alapon már több művet írt, október 5-én előadást tart az okkultizmusról és a materiális jelenségekről igen érdekes és nívós matiné keretében. — Fejetegetni fogja, hogy mi a valóság és mi a habona s előadását eredeti vetített képekkel fogja szemléltetni. A matiné keretében felesége, Sonner Gréte bécsi hangversenyvendékesnő, aki az elmúlt hét folyamán zártkörű társaságban már szerepelt Debrecenben, énekszámokat ad elő és férje fogja kísélni gitáron. Ezenkívül Rolkó József és Bárdonvi Ferenc, a Csokonai-színház ismert művészei járulnak egy-egy érdekes számmal az előadás sikeréhez. A matiné összes bevételét a Debreczeni Patronage-egyesület védelme és felügyelete alatt álló elhagyott árva gyermekek felszégelzésére fordítja.

— USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

Frank Sándor

női divatházában
Debreczen, Piac-u. 42.

Női velour szövetek

métere
270,000

koronától minden színben.

Női ruhaszövetek

divat színekben.

Mintás belésselymek, valamint ruhaselymek dus választékban. Női fehérneműek — legszébb kivitelben.

Harisnyák

minden minőségben

ELVÁLLALUNK a Nagyszabeni Földhitelintézeti kölcsönök kedvező visszafizetését **Telefon. 76. :: Mandel Ernő Banküzlet R. T. Ferencz József-ut 72.**

KOSZTBETÉTEKET elfogadunk és kihelyezünk előnyös kamatfáb mellett

KÉT n
15-tő
Cim
kiadk
ELSŐF
vétet
lonbz
RÉGI
a De
adóh
FÜSZF
felvé
15.
INTEL
resel
bárd
Arth
SZOP
napc
fik.
aitó.
NÉGY
váll
keze
JÓ m
kára
utca
ELLÁ
pole
lád.
Egy
FIAT
Egy
ANYA
nőn
urir
IROD
leg
Pia
ban
LAK/
tet
lak
MUN
nek
14.
TAN.
jav
zer
IZR.
isk
ba.
adt
MAG
va
kir
TAK
na
KER
lés
vé
Hé
GÉP
üg
Fi
KIR
m
ac
ELC
fő
sb
HÁ:
n
k
EG
C
I
KIA
n
k
EG
h
C
NA
h
AZ
r
u
GA
r
l
TE
l
r
3
c

6 Lajos ref.

ny vasárnap?
ogvasztó kö-
hálózatunkon
álatok miatt f.
éssel 6 órától
a-utca végén,
t. Komlóssy,
akon. Bácszi-
örzetében nem
Világítási Vél-

vadászársku-
kedden, e hó
ásztor Gyula
ntos értekez-
yi tagok pon-
(Wilhelmshz

gy volt torna-
Károly Csere-
lt héten felje-
zen A lt Hen-
áliskolai torna-
miatt, mert Alt
kra felvett tőle
nem szállítóta,
szőkőtt Debre-
elrendelte Alt
zését. A buda-
ág ma délelőtt
rendőrséget.
körözés alapján
oreceni rendőr-
letektív Buda-
ket Debrecenbe

k. A városi I.
óság a mult hé-
paragédélveket
ván késes és
Jánosné zsb-
bérkocsis, özv.
ohányzási mel-
levelezőlap és
ő Veres Ist-
i kereskedő,
ráru kereskedő,
é kiűzés. Grün-
Deli István
mölcskereskedő
ítómalom, He-
s.

ny. Klein Ma-
almából Vajda
ló és Pénzváltó
a főnökhelyet-
llős alapítványt
zeni zsidó gim-
skedők egyesü-
András jogszi-
meg. Hivatalos
örtökön délután
ereskedő Társu-
alatti székházá-
lökivetésüket sé-
hivatalos órák

érv. E hó 25-én
or választmányi
y a választmá-
ő bizottsági ta-
eskedfenek. Fl-

ultizmusról és a
ekről. Maday
az okkult jelen-
és) tudományos
vet irt. október
z okkultizmusról
ségekr. I igen ér-
né keretében.
y mi a valóság
őadását eredeti
a szemléltetni. A
elesége. Sonner
enyénékesnő, aki
án zártkörű tár-
belt Debrecenben.
és férje fogia
nkivül Rolkó Jó-
renc, a Csokonai-
ívészei járulnak
mmal az előadás
összes bevételét
age-egyesület vé-
e alatt álló elha-
ek felszerelvéz-

A Margit-túrdó
szodája nyitva
a pénztáránál
villamos havi
atók.

ET
atfáb mellett
-ut 72.

GARAI

és Testvére

férfi-, fiuruha
nagyáruház

tulajdonosai
üzletüket

ujjonnan

átszervezték

és

bejegyezték.

Az üzlet vezeté-
sét továbbra is
egyik tulajdonos
GARAI ur eszközli.

Áruházunkat ki-
bővítettük szöve-
tek méterenkénti
és szörmék dara-
bonkénti eladásá-
val. Üzletünket a

MAGYAR RUHAIPAR

cim alatt vezetjük
Bika-szálló
épület.

Óriási occasio! Óriási occasio! HÁVAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmul szenzációs olcsó áralm!

Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		Vegyés-árak	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr Opál batiszt I-a	56000
1 pár valódi I a selyem flor	45000	1 mtr grenadin 120 cm. széles szeronutáni leszállított árban	55000
1 pár legfinomabb francia fátyol	66000	1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges-ségű minőség	7500
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	Méterárak	
Selymek		1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000
1 mtr marocain nehéz selyem	250000	1 mtr I-a Japoné	125000
1 mtr I-a Tisztalín selyem	78000	1 mtr I-a Tisztalín selyem	98000

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozl-bejárat.

Modern uriszabóságomat és posztóüzletemet kibővítettem
és az ujonnan érkezett árakat rendkívül lezállított árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Raktáron vannak finom női szövetek minden színben és minőségben, valamint trikók, kazánok, libertik, divat-flanellek, vásznak, zefírek, batiszt-sifonok, női harisnya különlegességek és más női divatcikkek. Kérem a m. t. közönséget, hogy áruim olcsóságáról a kirakatomban lévő árakról is meggyőződni sziveskedjék. Egyben megérkeztek a legújabb angol férfi ruha, >>> raglán és téllkabát-szövet ujdonságok. <<<
BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékp-alota.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.
Telefon 387.
Vállal: esztorgályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmísió tengelyek, gyűrűkenesél csapágycs, szíjkerékek állan óran raktáron.

TANKÖNYVEK

a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésében.

Linoleum, futó- és nagyszőnyegek, függöny és sezlontakarók legnagyobb választékban a Linoleum Áruházban

Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

Szücsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárak dus választékban, becsek rendelhetők ADLER szücsnél Batthyány-utca 2. sz.

Angol és francia munkák legzebben
s legelnyösebb árban készülnek
Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Olcsóbb mint a vásárban!
Vásznat 15 és fél ezer
Chiffon 21 ezer
Karton 21 ezer
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet
100 ezer koronától
Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Gyönyörű őszi és téli divatlapujdonságok:
Die Elegante Wienerin.
Wiener Modelalbum.
Elegante du Sar.
Wäschealbum.
L'Enfant Elegant.
Lingerie Elegant.
Les Chapeaux du Chic Parisienne.
Smart.
La Toilette Moderne.
Record.
Elite.
Paris Album.
L'Enfant.
La vraie Mode.
Superchic.
Wiener Modeschau.
Jeunesse Parisienne.
Kindermoden.
Revue des Chapeaux.
Wiener Kindermoden.
Die Dame.
Star.
Die Wienerin.
Wiener Konfektions Modelle.
Paris Chic.
Juno.
Paris Album Confection.
Astra.
L'Enfant Album de Modes.
Kaphatók
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
Divatlap ujdonságok mindennap érkeznek

Értesitem a t. hölgyközönséget,
hogy női divattermemel újjászerveve, **Grünfeld Boriskával**
társultam, ki **Budapesten** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig
működött. Mődukban áll **legtökéletesebb** angol és francia mun-
kát **jutányos árban** készíteni.
Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“
Kossuth-utca 26. sz.

Motor- és autóbENZINT

gép- és berendezéseket, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj
ermékeket **debreczeni tároló és lelető telepéről** gyári árban szállít

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkező- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

!! Megérkeztek !!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI

kézmű- és nődivatruházába. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)

Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharis-keztü-, kötszer- és orvosi
nyák, mindennemű köt-műszertárban Debreczen,
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók

Szell Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre.

Ócska és új tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban a vallás és közok-
tatásiügyi miniszterium által előirt áron már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumban

Első Takarékpalota

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000—, doublé K 660,000—,

szövet felsővel K 620,000—

óridsi választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferencz József-
ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

Merinó

posztókereskedelmi részvényiársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi**
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500
koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel Daróczy Pál-
né közvetít. Debreczen. Arany Já-
nos-utca 15. 1987

JÓ MENETELŰ vendéglős vagyok,
35-40 év körüli gyermektelen
házvezetőt keresek. ház-
ság nincs kizárva. Csak komoly
ajánlatokat kérek. „Jó mama” jel-
gére a kiadóba. 2578

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többe fizet Szélenyi
vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

VESZEK butorokat, divánvokat, mat-
racokat, szőrt, afrikot mindenkor.
Széchenyi-utca 8. 2029

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért
ezüstért és brilliánsért magas árat
fizet. Ugyanott mindenféle arany,
ezüst és ékszer készítést, alakítást
és javítást feltűnő olcsó árban és
pontosan eszközöl. Welsz Mihály
és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat
veszek. Rózsa virágcsarnok. Kos-
suth-u. (Városház.) 1963

POSTÓHULLADÉKOT magas ár-
ban vásárolok. Libándv. Debreczen.
Péterfia 4. 3496

TOLLAT, legmagasabb napi áron ve-
szek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54.
2515

FÜSZERÜZLETET házzal együtt
Debreczenben forgalmas helyen
vennék. Cim a Független Ujság ki-
adóhivatalában. 2542

ELADAS

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-be-
rendezés, hencser, Schöberl-ágy,
több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharis-
nyát, ferde növényi gyermekeknek
egyentartót, mulábat, műkezet, já-
rógépet készít Vitárius, Piac-u. 16.
Alföldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyárt-
mányok beszerezhetők Tóth Gyula
és Sesztina-cégnél, vagy köz-
vetlenül a gyárban. Ispótv-utca.
Telefon 646. Gyári árban.

DIÁKSAPKÁK minden színben kap-
hatók Szabó Jánosnál. Püspöki pa-
lota. 3585

CARBOLINEUM kapható egész hor-
dó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, ke-
vesebb vételnél kg.-ként 5000 K.
Welsz, Hatvan-u. 8.

BETON munkákat legolcsóbban ké-
szít Lukács Vilmos és Testvére,
Hatvan-u. 7.

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók
legolcsóbban Schön Sándor keztü,
kötszer és orvosi műszeráruház,
Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u.
sarok. 3472

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint
cementlapok, kutyvüriük, valódi
aszbeszt-pala, folvankavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárugyárában,
Debreczen, Kishegyesi-ut 2., Kisállo-
más mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly
Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekez-
ni Kossuth-u. 22. sz. 2109

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180
ezer K-ért beszerezhetők a Debre-
czeni Vasbutorgyár részvénytár-
sásánál.

ELADÓK mindenféle butorok, schö-
berl-ágy, sezlonok, vásárvak, szekré-
nyek. Hatvan-u. 34. 2115

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok,
betonárúk, kutyvüriük legolcsóbban
kaphatók a Debreczeni Műkögyár-
ban, Fürdő-utca 2.

PRIMA burgonya kapható ötven ki-
logrammon felül 1800 koronáért.
Hatvan-utca 36. 2499

IGÁSLÓ 2 darab kancza félmura be-
fedezve eladó. Szent Anna 7. 2631

VARRÓGÉP Singer-rendszerű, szí-
varhajú, teljesen jókarban egy mil-
lióért eladó. Cim az Egyetértés ki-
adóban. 2616

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK tanulásra na-
gyon alkalmasak, kéz alatt rendki-
vül olcsón eladók. Cim az Egyet-
értésnél. 2617

VIZTARTÁLY vasból, 2000 literes
eladó. Szent Anna 25. 2618

EGY jókarban levő gyermekkoosi há-
zó. Értekezni Simonffy-u. 39. sz.,
Reichnál. 2619

ELADÓ intányosan szép családi ház
nagy telekkel, Csapóker mellett
Geréb-telep, Irén-u. 4. 2349

SZÖLLŐ és vendéglő eladó! 1 hold szőlő az ungvári kertben, van rajta újonnan épült szoba, konyha téglapünet, deszkából épült léhráz, jóvízi kut, 30 hl. bortermés kilátásban teljes felszereléssel, hordó, stb.-vel. vétel esetén azonnal átadatik. Továbbá egy iómeneteli vendéglő, 5 szoba, konyhából álló lakás, 2 szoba, konyha és az italméréshez tartozó 4 vendégszoba és felszerelés vétel esetén azonnal elfoglalható, az udvarban vízvezeték, villany- és gázvezeték, sertésöl, stb. Az udvarban szódavizgyár berendezve. Vétel esetén azonnal átadatik. Értekezni: Árnád-tér 10. sz. Fehér. 2130

FAGYMENTES sarkóvekből nagy rakár a Debreceni Műkőgyárban. Fürdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műkőgyárban. Fürdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

UJ és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálók olcsó árban szerezhető be Erkö cipőáruházban

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

ELADÓ 19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 1643

ELADÓ az Ondódon a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezni Veres-utca 20. szám. 1646

ASZTALI és tornyos tűzhelyek, Öszszecsukhatók vaságyak kaphatók. Varga-u. 29. lakatsnál. 1903

ANTIKA szekrény empire stílu, berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 2283

GYÁRTELEPNEK alkalmas 638 négyzetű belterület 65.000.000 koronáért eladó. Hatvan-utca 4. 2284

KOCSI négy üléses, könnyű, finom kitévelés eladó Hatvan-utca 4. 2286

ELADÓ egy ruhaszekrény, egy dívány, egy kis gázkályha, tengeri morzsoló és egy hordó, kétszázötven literes. Csapó-utca 86. 2620

DEBRECZENSZKY kárpitosnál Halász 8. hencserek, plüssdivánok, matrácok raktáron. iavitások szakszerűen készülnek. 2407

ELADÓ Késes-utca 8. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással. Maszsziv, modern épület, alapincézve, betonirozott udvarral, az utcain kívül még egy kétszobás lakással. Most 280 millióért megkapható. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos. 2430

ELADÓ egy rendes megélhetést biztosító falusi gazdaság, mely áll 6 és fél hold szántóföldből, másfél hold szőlőből és egy nagy telki rendezés ház felében. Debreczenhez közel fekvő Haidubagos közszében. Most 160.000.000, azaz egymáshatvanmillió koronáért megkapható. — Felvilágosítást nyújt dr. Ador ügyvéd, Debreczen, Piac-u. 44. 2431

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépzsír, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

ELADÓ ház! Berettyófaluban, kereskedő negyedben 170 négyzetű területtel, megveszhető lakásokkal olcsón megvehető. Cim: Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. 1569

TENGERI korna, lucerna, szénaszecskó, szalmaszecskó kapható Unió fatelen. Ispotály-telep 1. sz. 1572

TANKÖNYVEK a minisztérium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

HALLÓ! Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. — Csonka-u. 11. szám. 1917

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszeráránban. 97

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbavezet mindenkinék ajánlok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetű, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

MINDENFÉLE korcsma felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

KITÜNŐ minőségű zumi abrónsok kaphatók Nagy János és fia szilvárvártóknál. Széchenyi-utca 1. 1566

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harmath könyvkereskedésében Fivészker-ut. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekről magas árat fizetek. 2050

KÖRTE, erdélyi vajonc, befőzésre legalkalmasabb, viszonteladónak ár engedelményvel kapható Csanak József K. Rt. fűszer- és esemékekereskedésében. Telefon 70. 2424

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstől. 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

TEPLOMÜLÉS, első sorban, Pásti-utcai templomban eladó. Bethlen-utca 23. 2500

HÁZ öt szoba és mellékhelyiséggel, nagy gyümölcsös kerttel és baromfi udvarral **HAJDUSZOBOSZLÓN** város központján jutányos árban eladó. Felvilágosítást nyújt Weinberger Jenő fakereskedő, Debreczen, Szoboszlói-ut 1. 2512

ZSIR elsőrendű kilója negyvenhat ezer korona Nagy Lajos hentesüzletében Eötvös-utca 47. Öt kilón felül ár engedelmény. 2516

TÜZIFA, bükkhasáb száraz, mázsánként negyven ezer koronáért. Beszerezhető Unió fatelep. Ispotály-telep 1. Telefon 779. 2518

MATT ÁGY sodronnyal, gyermek-kabát, függöny, férficipő eladó. — Batthyányi-utca 16. 2530

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalyi tankönyvért csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, raizszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sámlia a fáradságot és eljön Batthyány-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

ELADÓ ház, beköltözhető lakással, jó meneteli üzlettel és mellékhelyiségekkel együtt átadva. Csapó-u. 86. 2621

VENDÉGLŐ jó meneteli korlátlan italmérési engedéllyel, forgalmas helyen, más vállalat miatt eladó. Cim a Független Ujság kiadóba. 3573

IRODAHELYISÉG, Piac-utca legszebb helyén, I. emeleti, utcai, tágas, erkélyes, parketes, újonnan festett, kitűnő cserépkályhával, telefonnal, kamrával, pincével, előszoba használattal, diszes csillárral, garáttal, tisztán, debutorozva (írásztalal, 2 szekrénnel, dívánnyal, 4 fotellel, akta-asztallal, könyvespolccal, szőnyeggel, falórával, tükörrel, fogással, eredeti olajképekkel, szobadiszkekkel, mosdó-, tüzi- és takarító készlettel, stb., szóval teljesen kompletten) szabad forgalomig felmondhatóan, később biztosan megújított, jelenleg havi 220.000 K bérrel, elköltözés miatt huszonhárom millióért a berendezés tulajdonosával azonnal átadó. Cim az Ezerértés kiadóiban. 2521

VENDÉGLŐ, jómeneteli azonnal eladó. Cim az Ezerértés kiadóban. 2527

FEHÉR márványóra (antik), damaszt abrosz 6 szem., teljesen új (békebeli), 1 pokróc, vaskályha, tornyos tűzhely eladó. Baross-u. 12. sz. keresztpünet. 2528

FÜSZER és vegyes kereskedés, korlátolt italméréssel, 25 éve fennálló kitűnő forgalmu üzlet, házzal együtt eladó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 2541

VADONATUJ férfiruha, jókarban levő féregmentes plüssdivány, 37-es női félcipő, női fehér ruha, függőlámpa stb. sürgősen olcsón eladó. Mandel Sándor, Arany János-u. 14. szám. Bizt. iroda. 2551

Gr. ZICHY-féle termés mádi szomorodni lérekenként 20.000 korona a Royal Sörházban. 2561

ZÁPOLYA-U. 9. sz. családi ház beköltözhető 4 szobás utcai lakással, parkkal, eladó. Felvilágosítás Sas-u. 4. I. 5. ügyvédi irodában. 2382

3000 VÁLYOG eladó Tegláskert, Basahalom-utca 72. szám. 2599

NAGYCSERÉN 12 holdas tanvas birtok jutányosan eladó. Hock iroda. Szent Anna négy. 2601

ONDÓDI földek 5, 10, 15, 20 holdas mennyiségben eladók Hock iroda. Szent Anna négy. Telefon 14-76. 2602

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas! Eladó ház 3 szoba, konyha, fürdőszoba és speiz. Azonnal beköltözhető, óriási telekkel, istállóval és görével. Értekezni Bundi-u. 10. 2607

ELADÓ szép kis családi ház a Tiszviselő-telep, első-utca 12. szám. 2608

KÖRHÁZ-UTCA 5. számú ház beköltözhető 5 szobával, műhellyel. Hock iroda. Szent Anna négy. 2610

DEBRECZEN alatt buzatermő 50 holdas tanvas birtok eladó. Hock iroda. Szent Anna négy. 2612

MISKOLCON, a Népkerettel szemben, villaszerű, 4 szobás, modern berendezésű családi ház eladó. Ugyanott mahagóni szalon garnitúra, orvosoknak, ügyvédeknek alkalmas. — szinte eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 2574

FIGYELEM! Mielőtt kenveret vásárolna, fáradión ei Reszler Ferenc süttődéjébe, Bethlen-utca 76. Naponta elsőrendű friss kenver kapható. 2589

UJLÉTÁN jól gondozott 1200 négyzetű kitűnő termő szőlő terméssel együtt eladó 50 millióért. Értekezni Szepességi-u. 35. 2613

ELADÓ HÁZ a Gólya-u. 7. sz., három szobás lakás beköltözhető. A Fáy-dűllőben 24 holdas tanvas föld eladó. Érdeklődni Csapó-utca 22. hentes üzlet. 2614

HÁZ, 4 szobás, 4 konyhás, nagy udvaros eladó. Gazdálkodóknak alkalmas. Pacsirta-utca 46. 2615

ELADÓ szőlő az Ungvári-kerben, egy hold elsőrendű szőlő, van rajta egy 6 méteres borház cseréppel fedett, 40 hektó boros hordó. Értekezni Csapó-u. 35. hentes üzletben, vagy Onossai-utca 27-vel szemben. 2623

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kat. hold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99. Bakóczy-nál. 2624

KIFOGÁSTALAN felöltő és télikabát eladó. Garay-utca 18. Földszint, jobbra utolsó lakás. 2625

FINOM keményfa ág és éjjeli szekrény eladó. Péterfia 77. 2676

ELADÓ plüss divány, hencser, varrógép, ebédőkredenc, szalongszalon, Kut-utca 82. 2626

TELEHÁLÓSZOBA legmodernebb kivitelben, ebédőkberendezés, plüssdivány olcsón eladók. Hatvan 34. 2627

HÁZ beköltözhető háromszobás lakással, jól bevezetett fűszerüzlettel eladó. Simonffy 33. 2597

MUZEÁLIS becsü régi könyvek XVI. századtól XVIII-ig, Brehm Állatok világa, elektrotechnikai munkák, logaritmék, rudközök, márványlapos konzolütkör, hegedű eladók. Vendég utca tizennégy. 2567

ELADÓ 2 sifon, 2 asztal, 2 szék, 1 éjjeli szekrény, Csanádi, Arany János-utca 50. szám. 2622

KETTŐSEKE két darab és egy vasborona eladó d. e. 7-9-ig, Széchenyi-ut 18. 2632

WIRTH zongora kereszthurosz, alig használt eladó. Hatvan-u. 2. 2564

ELADÓ Beresényi-utca 22. számú ház beköltözhető utcai lakással. 2633

ELADÓ martinkai bor, Kossuth-utca 38. sz. 2636

SZÖLLŐ 1 kis hold páitával eladó. Csanóker, Mátyás király-utca 1. 2653

ELADÓ ház Zugó-utca 5-7. sz. ház beköltözhető lakással, istálló, kocsiszin, másik háromszobás lakás kettőszáznegyven millióért. Értekezni dr. Ungár, Simonffy-utca 1. b. 2654

SZÖLLŐSKERT eladó: Köntöskert, Bezerédy-utca 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és kisebb szőlő, egy szoba s konyha, cserepes épület négy vagon buzáért. Tulajdonos dr. Balázs, Piac-u. 89. 2656

BANKON 20 hold föld eladó. Értekezni Csillag-utca 101. sz. 2657

EGY HASZNÁLT 6 üléses hintó kocsis eladó. Széchenyi-u. 34. 2640

TIZEDES mérleg, jókarban levő olcsón eladó. Késes-u. 28. 2642

HEGEDŰ kitűnő hangú 600.000 koronáért vagy buzáért eladó. Csillag-utca 15. 2671

ELADÓ Hái-u. 26. számú szép modern ház kedvező feltételek mellett, terményért vagy készpénzért. Vételár több részletben fizethető, esetleg földdel elcsereplhető. Értekezni Szabó Kálmán-utca 33. 2673

NŐI RUHÁK, cipő, kabát eladó. Kálvin-tér 14. Értekezni d. e. 10-4-ig. 2677

VÉSZEN átment süldők, fajbaromfi tojások őszi keltetésre eladók: Libakert, Szegfü-u. 12. Telefon 39. 2681

SZALMA 100-120 mázsa és több város alatt eladó. Szent Anna 7. 2630

ELADÓ gramofon, függőlámpa, női kabát, 12 éves leánykabát, Erzsébet-utca 14. 2723

KERESLET

KÖZÉPISKOLAI tanulók izraelita tisztviselő családnál természetben díjazásért ellátást nyerhetnek. Cim Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. 1583

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 2039

IZR. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanulót. Cim a Függetlennél. 3542

TANULÓK fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 1524

GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptől 1500. DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-utca.

TANÁR két tanulót teljes ellátásra elfogad. Vénkert, Siny-u. 26. 1413

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zeliggerhez, Darabos-u. 16. szám. 2463

TELJES ellátásra fogad elemi vagy középiskolai leánykát, v. fiut tanítónő. Kitűnő étkezés, fürdőszoba használat német társalgás, zongora oktatás. Lakás: Thaly Kálmán-u. 12. sz. 2511

ZONGORA, használt, jókarban levő, megvételre kerestetik. Lindenfeld és Schwartz, Halbiac. 2507

TANULÓKAT elfogad urí család kettő mázsa buzáért havonként s évi egy öl fáért. Szabó, Honvéd-u. 9. d. sz. 2476

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaeölt felvesz. Parfümerie Hon. Szent Anna 1. 2388

ZSIDÓ orvostanhallgatóhoz hugával butorozott szobát keres. Értesítések Róth, Csapó-utca 23. 2496

INTELLIGENSEBB házvezetőnő kerestetik szerény igényekkel köz-tisztviselői házhoz. Cim a Hajdúföld kiadóiban 2508

HASZNÁLT Mignon írógép 1 millióért eladó. Biró Sándor, Sziv-u. 11. 2555

PÉNZT, BUZÁT biztosítókra kölcsön adok. Cim a kiadóban. 2724

ÜGYNÖK, ki a helyi piacon ismerős, tűzifa eladáshoz felvétetik Winkler János kereskedő, Margit-fürdőnél. 2652

KÉT m
15-16
Cim
kiadó
ELSŐR
vétet
lonba
RÉGI
a De
adók
FÜSZÉ
felvé
15.
INTEL
resel
bána
Arth
SZOP
nanc
tik.
aitó.
NÉGY
váll
keze
JÓ m
kára
utca
ELLÁ
polg
lád.
Egy
FIAT
Egy
ANYA
nőn
urin
IROD
leg
Pia
ban
LAKA
tet
lak
MUN
nek
14.
TAN
jav
ger
IZR.
isk
ba.
ad
MAG
vár
kír
TAK
na
KER
lés
vé
Hé
GÉP
üg
Fi
KIR.
m
ad
ELC
fő
sc
bi
HA
m
k
EG
C
I
KIA
n
k
EG
h
C
NA
le
AZ
r
u
GA
r
I
TE
I
3
e

KERESEK uig egy esetleg kettő va-
gon buzát biztosítékra. Cim az
Egvetértés kiadóiába. 2469

KI FOGADNA ÖRÖKBE tíz éves
szép leánygyermeket. Bővebbet Ti-
szántuli Hírlap szerkesztőségében.
2529

INTELLIGENS német vagy magyar
nőt gyermekek mellé felveszek. —
Családtagnak tekintjük. Jelentkezni
hétfőn délelőtt Kossuth-u. 39., ke-
resztépiület. 2548

ÜGYES szobalányt jó bizonyítvánnyal
elsziére felveszek. Kossuth-u. 39.,
keresztépiület. Jelentkezni hétfőn
delelőtt. 2549

LAKÁSÉRT tanítványt vállal tanító-
képezdész. Cim Széll Balázs. Kum-
madaras. 2552

KERESEK egy vagy kettő szoba.
konvhas főbérleti lakást mellékhe-
lyiségekkel. megfelelő lelépés mel-
lett. Cim a Független Ujságnál. 2556

FÖGIMNÁZIUM szomszédságában
kisebb diákokat teljes ellátásra vál-
lalok. Nyomatató-u. 10. 2557

VIDÉKI uri leánykák teljes ellátásra
felvétetnek. Piac 71. első em. 2558

FIATAL napszamos fiukat és leá-
nyokat felvesz Jancsó Kálmán és
társai asztalosárugvár. Bárczi-u. 3.
2559

BOLTISZOLGA. tanuló és kifutó fiu
felvétetik Grünberzer és Glicik fiu-
szemagvkereskedésében. 2530

KERESEK korrepetitort. ki algebra-
fizikából érettségire előkészít és né-
met nyelvtanárt. ki házhoz ión. —
Cim a Debreceni Független Ujság
kiadóiban. 2628

MEGBIZHATÓ NŐ. ki a főzésben
teliesen jártas és takarításnál segít
szepemberre jó fizetéssel felvéte-
tik. Cim a Független Ujság kiadó-
iában. 2596

EGY pincéstanuló felvétetik a Fehér-
lő szállodába. Hunyadi-utca 1. 2600

INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ iroda. Hock.
Szent Anna név. Telefon 14—76.
2604

KÉT szoba. konyha és mellékhelyisé-
gekből álló modern lakást keresek.
Tiszteességes lelépést fizetek. Ügy-
nőkök kizárva. Cim a kiadóiban.
2609

BANKTISZTIVISELŐ némi tőkével.
aki áruüzletekben is jártas. önálló
agilis fiatalember azonnali kitűnő el-
helyezést nyerhet. Irásbeli ajánlatok
„Banktisztiviselő” jellegével a Fü-
ggetlen Ujság kiadóhivatalához kü-
lendők. 2598

EGY fiatal jó munkás borhélvisező
havi 150—200.000 korona fizetéssel
és teljes ellátással szent. 1. belé-
péssel felvétetik. Tariáni Imre. Bal-
mazuiváros. 2577

KÖZÉPISKOLAI tanuló teljes ellá-
tásra elfogadtatik. József herceg 34.
2570

EGY izr. iskolai tanuló ellátást kap-
hat. Hatvan-utca 36. keresztépiület.
2569

JOBBSALÁBÓL 4 középiskolát vég-
zett fiu eszkerkészítő tanulónak fel-
vétetik Feldheim Sándor ékszerész-
nél. Piac-utca 19. 2568

GYAKORLOTT elsőrendű gép- és
gyorsírónót keresek délután 5—8-ig
való foglalkozásra. Bemutakozás
ugyanakkor Sziv-u. 11. Biró Sándor
ker. ügynök. 2554

HUSZ ÉV óta gazdálkodó. ki most
bérlet nélkül van. nagyobb birtokba
ispánnak. vagy felesnek monne
250—300 darab birkával. Cim: Blum
Hatvan-utca 34. 2553

KENYÉRÜGYNÖK. lehetőleg keres-
kedő szakmából. fix fizetés. ke-
nyér. sütemény és százalék javad-
almazás mellett felvétetik Korona
Gőzkenyéráruvár. Bethlen-utca 23.
2500

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik Ger-
ster Kálmán fűszerüzletében. Szé-
chenyi-utca. 2565

FEHÉRNEMŰ varrónót és elraizoló-
nót keres „Héra” kézimunkaüzlet.
Simonffy-u. 5. 3563

CSENDES és EMMY női divatszalo-
niában tanuló felvétetnek. Piac-u.
38. sz. 2670

KÉT iskolásleányt teljes ellátásra el-
fogad özvegy urinó. Péterfia 32.
2682

IDŐSEBB házaspárhoz Ufehértóra
keresek jobb női: önállóan főzzön;
segítenek; hetes és mindenes lány.
Bővebbet: dr. Szoboszlav Zoltánné.
Széchenyi-utca 43. 2571

FÜSZERKÉPESKEDŐ serédet. jóves
detallistát (idősebbet) és egy kifutó
fiut azonnali belépésre alkalmazok.
Vadász. Varga-utca. 2575

FERENCZ JÓZSEF-UTON udvari.
vagy konyha alatti üres szobáért ma-
gas bért fizetek. Cim az Egvetértés
kiadóiba. 2580

TECHNOLÓGIAI rajz szerint szabni
tanitok. Beiratás manonca. Készíték
mindenféle női ruhát. Baross-utca 26.
Jezernikné. 2581

INTELLIGENS középiskolát végzett
leány gyakorlati népzárba alánl-
kozik. Cim Egvetértés kiadóhivatalá-
ban. 2583

ALMÁT adok nevamannvi sulvu
krumplért. József kir. herceg-utca
59. sz. 2584

UJLETA község igazságszolgálati irnoki
állásra férfi vagy nő azonnal ie-
lentkezhet. 2590

CIPÉSZSEGÉD jó munkás felvétetik.
Kut-utca 36. 2591

JÓL bevezetett helyi- és vidéki utazó.
ki fűszerben jártas. felvétetik. Lin-
denfeld Dégenfeld-tér 7. 2592

IRODAI teendőkhöz jártas leány fel-
vétetik. Lindenfeld. Dégenfeld-tér 7.
2593

FODRÁSZSEGÉDET. fiatalabb. tel-
jes ellátásra vidékre keresek. Vas-
uti fodrász. Kelemen. 2594

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára
felvétetnek. Boldogfalvi-utca 2. sz.
2595

DIÁKFIU teljes ellátásra vállaltatik.
az illetőnek instruktora (házi taní-
tója) lennék. Ugyanott 2—3 ebéd-
kosztos felvétetik Debrecen. Patav-
utca 12. szám. 2641

KERESEK kölcsön nevezve—ötven
millió koronát hosszabb időre. be-
táblázásra. Ügynökök kizárva. —
Ajánlatokat „Kölcsön” jellegre az
Egvetértés kiadóiba. 2634

EGY ÜGYES közleány felvétetik
magyar szabóságához. Simonffy-u.
19. szabóüzlet. Ugyanott egy tanuló
felvétetik. 2635

JÓ MUNKÁS cipészsegédek sztre is
felvétetnek Hatvan-utca 41. 2655

HÁZVEZETŐNÖK megbízható. dol-
gozni szerető nő. ki egy cseléddel
minden házi dolgot végez. egy ma-
gános urinóhoz felvétetik. Hatvan-
utca 42. 2658

EGY tisztességes nő kintlakással min-
denesnek felvétetik. Bádoros-utca 1.
Tóthné Értkezde. 2659

BEJÁRÓNÓ szeptember elsejétől fel-
vétetik. Hatvan-utca 11. emelet 8.
2660

KÉT középiskolai tanuló teljes ellá-
tásra elfogadok Árnád-tér 15. 2647

INGYEN lakást kaphat cserébe taka-
ritásért fizetés jár. Homokkert-utca
103. sz. 2650

1—2 KÖZÉPISKOLAI tanuló fiut vagy
leányt teljes ellátásra olcsón elfo-
gad tanító. Tanításért felelősséget
vállalok. Cim az Egvetértés kiadó-
hivatalában. 2639

EGY jó házból való fiut. ki közép-
iskolát végzett. tanulóknak felvesz Zola
műőrás. Hatvan-u. 35. 2643

KIFUTÓ fiu azonnali felvétetik Csillag
testvérek. Sas-utca 4. 2646

2 EGYETEMI hallgató lakást kaphat.
Mester-u. 26. Zöld Jánosné. 2644

HÁZVEZETŐNÖK intelligens meg-
bízható. dolgozni szerető hölgy. ki
egy cseléddel minden házi munkát
elvégez. közeli szállótelepre keres-
tetik. Értekezni Károly Ferenc Jó-
zsef-ut 26. 2645

I—IV. középiskolai tanuló teljes el-
látásra elfogadok. Kigvó-u. 8. 2672

KERESEK megvételre családi házat.
beköltözhető lakással. esetleg kert-
ben is lehet. Ajánlatokat kérek Ho-
mok-utca 138. 2678

VIDÉKI tanulókat. fiut vagy leányt
elfogadok teljes ellátásra. Bercse-
nyi-utca 51. 2680

SZOBÁ konyhas lakást. lehet pince-
lakás a város bármely részén ke-
resek. Lelépést fizetek. Révész. Hu-
nyadi-utca 11. 2497

EGY bejárónó felvétetik Piac-utca 16.
II. em. 1. aitó. 2675

VARRÓLEÁNY fehérnemű varráshoz
felvétetik Széchenyi-u. 7. emelet.
2706

VEGYES

KEVÉS pénzért jó ruhát vennei Vég-
hez kell menni. Vár-utca 2.

KLINGER JÓZSEF címfestő Debre-
czen. Piac-utca 38. Telefon 12—10.
Vállal modern címtáblafestést. má-
zolást. Jutányos árak. pontos ki-
szolgálás.

URAK figyelmébe! A legújabb divat
szerint ruhákat elsőrangú kivitel-
ben készít Morgenstern Manó uri-
divat-zabó. Debreczen. Szent Anna
utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁJUTÁNYOSAN vállal.
szőrmeárak dus választékban be-
kecskek rendelhetők Adler szücsnél.
Baththyáyi-utca 2. sz. 3540

JUTÁNYOS árban készíték levelező-
lap. családi képek. memvasszonvi
képeket és fűnyképeket.
Bazdi sltván műterme. Piac 9.
Bika-szálló mellett. 2087

KIADÓ 3—4 szobás lakások és üzleti
pincék Kossuth-utcán épülő bérház-
ban. 2093

SZIREK András uri és egyenruha-
szabó. Szent Anna-utca 1. Egyenru-
házi cikkek és szövetek raktára.
2181

PARKÉTYAQA. kertigarmturák.
szekérekerek. löcsök. agyak. szé-
nnyújtók. vetőgépek. acélekék.
boronák és minden egyéb mező-
gazdasági eszközök állandóan rak-
táron Ráhmér Sándornál Debre-
czen. Piac 43. Telefon 962. Neu-
schloss-Lichtig fapár rt. Pestszent
Iórczi Parkétyáru vezérképvise-
lete.

VILLAMOS motor készüléket. új te-
kerceslést készit. javit. átalakit Ko-
vács Lajos elektroműhelye Kossuth
utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon
1170. sz.

SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságá-
ban (Püspöki-palota) készit elegáns
férfi ruhákat a lehető legolcsóbb ár-
ban. Tisztviselő öltönyöket áren-
gedményvel. Ugyanott civil- és
egyensapka fizem.

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal
Nagy Antal. Aranv János-u. 38. 2117

VARRODANKBAN elsőrangú angol
és francia munkát legolcsóbban ké-
szitünk. Tisztviselőknak árenged-
mény. Haás Viola és Grünfeld Bo-
riska. Belvárosi divatterem. Kos-
suth-u. 26. sz. 1790

PORTLAND cemen kapható Lukács
Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

VÁLLAL gépapszurozást. ruhahímzé-
seket. kézimunka előraizolást Nagy
Gyula harisnyafizlete. József kir.
herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET. fűrdőberendezése-
ket szakszerűen készit és javit Ko-
vács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József.
Varga-u. 1. Kész hencserek. her-
zelsy stb. fotelek állandóan raktá-
ron. 1945

ÜVEGEZETT műhely kiadó. Gólya-u.
17. sz. 2491

OLCSÓ kamat mellett biztos fede-
zetre kihelyeznék 150 milliót. eset-
leg kisebb tételekben is. betáblázás
mellett hosszabb időre. Felvilágosi-
tással és lebonvilitással iogtanács-
saimat biztam meg: Piac-u. 63.
(földszint) alatt. 2502

PIAC-UTCAI 11 méteres 5 ablakos
terem bérlete átadó. esetleg alkalmi
célokra is kiadó. Értekezni ügy-
védi iroda. Piac 63. Földszint. 2503

EGY NAGY udvari szoba villannyal
fűszerelve műhelynek átadó és
egy nagy szabógep eladó. Cim a
Haiduföld kiadóiban. 2506

KIADÓ butorozott szoba 2—3 tanuló
részére. Darabos 27. Nagyné. 2547

ELCSERÉLNÉM szoba nvárikonyhá-
ból álló lakásomat hasonlóval. Pe-
reces-utca 21. Szabó. 2362

BUTOROZOTT szoba szent. 1-ére
kiadó. Kigvó-u. 33. 2679

KÜLÖN beíratu butorozott szoba két
izraelita fiatalembernek kiadó. Cim
a Független Ujság kiadóhivatalá-
ban. 2364

ELCSERÉLEM 2 szobás lakásom ha-
sonlóval. sertéstartás megengedve.
Homokkert. Gróf Tisza István-utca
4. 2369

RÁFIZETÉSSEL elcserélném 3 szobás
modern lakásomat 5 szobás belvá-
rosi modern lakással. Bika bérház.
II. em. 1. szám. 2419

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas. istálló-
val. kocsiszinnel bíró 5 szobás lakás
lelépésért és egy kisebb lakásért át-
adó. Cim Debreceni Független Uj-
ságnál. 2420

ÁTADÓ 4 szobás családi ház. kerttel.
disznóhizlálóval. azonnal is. Péter-
fia-utca elején. Értekezhetni dr.
Hódy és dr. Böszörményi ügyvé-
dek irodáiban. Piac-u. 77. délután
4—6-ig. 2353

BÉRILET Tiszafüred határában Hor-
tobágy szélén 335 kcs hold takar-
mánnyal. felszerelés nélkül. 500 fe-
les birkával 5 évre átadó. Érdek-
lődni Gyalamb-utcán Nagy Jakab
hizlálóban 12—2-ig lehet. 2494

ÉNFKET és kezdőknek zongorát ta-
nít Orsz. Zeneakadémiát végzett
operaénekesnő. Cim a Haiduföld-
nél. 2500

LAKÁSOKAT cserélek. üzlethelyisé-
get közvetit Hock iroda. Szent Anna
név. Telefon 14—76. 2605

BUTOROZOTT szoba két. esetleg há-
rom főiskolai hallgatóknak kiadó. —
Thaly Kálmán-utca 3. 2572

KIADÓ törvényész mellett 2 szoba:
irodának. vagy orvosi rendelőnek
nagyon alkalmas. Cim a Tiszántuli
kiadóhivatalában. 2573

CSINOSAN butorozott szoba azonnal-
ra. vagy szeptember 1-re kiadó. —
Verbőczy-utca 14. 2576

KÖLCSÖNT adok kosztkamatra. ki-
sebb tételekben is. kéziizáló fed-
zetre. Piac-utca 44. aitó 4. 2579

ŐSZI LEGELŐRE 100 drb. marhát
vállalok. több gazdától is. Kitűnő
tarló és gyevelőbizosító. —
40 HOLD cukorrépa fei feletetésre
sertésnyávit elvállalok vagy felete-
tésre eladom. Cim: Olvaszthó. Mo-
nostornálvi. 2582

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
szolid urnak kiadó. Késes-u. 75. sz.
2585

4—5 MILLIÓIG fizet lelépést magá-
nos urinó. csöndes egy szoba kony-
háért. Cimet kérek az Egvetértés-
hez. 2586

KÖLCSÖN adok 140 mázsa buzát be-
táblázásra. Cim az Egvetértés ki-
adóiban. 2588

7 HOLD 50 kvadrát fekete föld Ebe-
sen 11-ik kilométernél kiadó. Ér-
tekezni Oláh József. Jókai-u. 10.
2496

ELCSERÉLNÉM 4 méteres tisztviselő
szövetutalványom 3 méteressel. —
Gerő. Piac 58. 2625

KORCSMA. 4 helyiség és mellékhelyi-
ségekbe betegség miatt elcserélen-
dő 3 szobás lakással. Cim a Debre-
ceni Független Ujságnál. 2566

MAGÁNKUTATÓ iroda Hock. Szent
Anna név. Telefon 14—76. 2603

ELCSERÉLNÉM egy szoba. konyha.
speizből valamint mellékhelyiségek-
ből álló lakásomat két szobással.
vagy hasonlóval. Teleki-utca 26. sz.
2606

KÉTSZOBÁS lakások átadók a bel-
városban. Hock iroda. Szent Anna
név. 2611

FÉLSŐTÉT nagy pince kiadó. Ablak-
ok aítók eladók. Poroszlai 10. 2638

FÖTÉREN berendezett irodahelyisé-
get kínálok főként ügyvédeknek.
Értekezés telefonon 2—73. 2637

EGY PÁR ÖKRÖT tartásra haszná-
ért vállalok azonnal. Cim: Maróthy
György-u. 35. 2648

TIZENÖT darab szarvasmarhát őszi
teletetésre azonnal vállalok. Cim:
Maróthy Gy-u. 31. 2649

KIADÓ kitűnő kerti föld. melvet ker-
tészetre. bármily veteménynek ki-
tűnő termő 800 négyzetööl gyü-
mölcsös. összes három m. hold. Ér-
tekezni Tócsóskert. Aczél-utca 39.
2673